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M O Ç Ã O Nº. 215

SESSÃO ORDINÁRIA DE 13/11/2023

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL:

A doação de sangue é um ato nobre e solidário que desempenha um 
papel vital na saúde e na sobrevivência de inúmeras pessoas. É importante 
destacar que não há um substituto para o sangue e sua disponibilidade é 
essencial em diversas situações. 

O Hemocentro do Hospital das Clínicas da Faculdade de Medicina 
de Botucatu (HCFMB), foi criado em 1982 e apesar do setor de apoio ao 
doador funcionar desde referido ano, ainda não havia um serviço voltado a 
acolher e acompanhar pessoas que eram impedidas de fazer a doação de 
sangue por apresentarem níveis de hemoglobina baixos ou altos. Até então, 
quem se encaixava nesses casos era orientado a procurar atendimento médico 
e esperar três meses para verificar se poderia tentar nova doação.

Por conta disso, o Hemocentro constantemente perdia contato com 
esses possíveis doadores, sem saber se eles de fato recorriam à assistência 
médica para investigação desses achados, muitas vezes assintomáticos, mas 
que podem ser indicativos de diversas patologias. 

Porém, no início de 2023 a Liga de Hematologia e Hemoterapia de 
Botucatu (LiHemo), formada pelos alunos da Faculdade de Medicina, 
desenvolveu um projeto para acolher e devolver doadores ao Hemocentro.

O projeto intitulado “Criação do Ambulatório do Doador com 
Distúrbios Eritrocitários (A.D.D.E) - Uma forma de promover saúde e retorno de 
potenciais doadores ao Hemocentro de Botucatu” foi elaborado com objetivo de 
identificar a causa dos distúrbios, tratá-los quando pertinente e fornecer fluxo 
para esses pacientes que ficavam à deriva no sistema de saúde. E, na medida 
do possível, resolver o impedimento temporário promovendo o retorno deste 
público ao grupo de aptos à doação. Para isto foi criado um serviço específico 
onde os ligantes fazem plantões semanais aos sábados, com acolhimento 
clínico aos doadores rejeitados, e que são avaliados por meio de uma 
anamnese detalhada e exame físico completo. 

O objetivo sempre foi fornecer um serviço de qualidade para uma 
parcela de doadores que ficavam à deriva no Sistema Único de Saúde, não só 
em Botucatu, como no Brasil todo. 

É um projeto inovador, pois, além de olhar para este segmento da 
população que não era atendido, mostrou ser pioneiro no país.

A equipe do Hemocentro é orientada a estabelecer um protocolo de 
hidratação bastante simples para todos os doadores poliglobúlicos. Depois 
disso é feita uma nova aferição da hemoglobina capilar. Os pacientes cujas 
taxas apresentem redução, são liberados para doação. 
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[Parte integrante da Moção nº 215/2023]

Já aqueles em que a dosagem de Hemoglobina se manteve alta, ou 
anêmicos são encaminhados para o Ambulatório do Doador com Distúrbios 
Eritrocitários (A.D.D.E), onde, quinzenalmente, internos e ligantes, sob a 
supervisão da Dra. Ligia Niero-Melo, solicitam exames e reavaliam os 
pacientes, que podem receber alta com a orientação de poder doar sangue ou 
não, ou serem encaminhados para uma especialidade adequada para tratar a 
causa de base da manifestação hematológica, nas unidades básicas de saúde 
(UBS) ou mesmo no ambulatório de Hematologia do HCFMB. 

Nos primeiros dois meses de desenvolvimento do projeto, a 
presença dos integrantes da LiHemo nas doações de sangue realizadas aos 
sábados já apresentou resultados promissores. Neste período alcançaram 
taxas de retorno dos doadores de 54% e 40%, no primeiro e segundo mês, 
respectivamente, que seriam inabilitados.

Assim, a premiação no Congresso Brasileiro de Hematologia, 
Hemoterapia e Terapia Celular, pela Associação Brasileira de Hematologia e 
Hemoterapia, veio como um lembrete do trabalho incrível desses últimos 
meses e do quão importante foi essa iniciativa. 

O projeto foi escolhido como o melhor na categoria “Um Só Sangue - 
Melhor Iniciativa para Captação de Doadores de Sangue”, concorrendo com 
propostas do Brasil todo.

Com este prêmio a LiHemo e a Faculdade de Medicina de Botucatu 
se colocou no mapa do Brasil, de forma que várias ligas do país inteiro se 
interessaram em replicar o projeto, além de quererem visitar a universidade e 
fazer intercâmbio de conhecimentos em nível nacional.

Para os integrantes da Liga, a continuidade do projeto sinaliza 
grande potencial de benefícios dentro do cenário da doação de sangue em 
Botucatu, além de mostrar na prática a importância e eficácia de medidas 
efetivas simples e de baixo custo.

Foram essenciais para o andamento do projeto os monitores da 
disciplina de Hematologia e os ligantes: Ana Gabriela Alves Pereira, Arnaldo 
Pieroni Stecca Filho, Arthur Martins de Araujo Luz, Clarice da Silva Fernandes, 
Daniela Miranda Grotta,Fátima Cristina Figueiredo da Cunha, Gustavo 
Poltronieri Hruschka, Helena Ruas Brandes, José Ferreira de Oliveira Neto, 
Marcello Scardine Silva Júnior, Marcelo Prieto Oliveira, Maria Beatriz Melo 
Cruz, Matheus dos Santos Moreira, Nityele Lima Silva, Pedro Augusto Nunes, 
Pedro Henrique Ribeiro, Pheterson Luiz dos Santos Nogueira, Raphael 
Landmann Villaverde, Ricardo Mastandrea Juliano, Theodor Terra Mayer 
Tibeau e Victor Precipito Fuentes Bertie.

É dever do Poder Legislativo reconhecer iniciativas que visam 
melhorar a qualidade de vida da população.
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Razão pela qual, APRESENTAMOS à Mesa, depois das 
considerações do Plenário, MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES para a LIGA 
DE HEMATOLOGIA E HEMOTERAPIA (LIHEMO) DA FACULDADE DE 
MEDICINA DE BOTUCATU, nas pessoas dos membros da coordenação 
PEDRO HENRIQUE SOARES KOSSOOSKI, LEONARDO HABER 
CAMPANA, MILENA SANTOS FERREIRA, CRISTIANO MARCIANO 
DUARTE e HEITOR MARTINS TEANO e da PROFESSORA DRA. LÍGIA 
NIÉRO-MELO, pela premiação no Congresso Brasileiro de Hematologia, 
Hemoterapia e Terapia Celular, na categoria “Um Só Sangue - Melhor Iniciativa 
para Captação de Doadores de Sangue”, com o projeto intitulado Criação do 
Ambulatório do Doador com Distúrbios Eritrocitários (A.D.D.E) - Uma forma de 
promover saúde e retorno de potenciais doadores ao Hemocentro de Botucatu.

Que cópia dessa moção seja encaminha ao Diretor e Vice-Diretor da 
Faculdade de Medicina de Botucatu, Professor Titular Dr. CARLOS MAGNO 
CASTELO BRANCO FORTALEZA e Professor Associado Dr. PEDRO LUIZ 
TOLEDO DE ARRUDA LOURENÇÃO, respectivamente, à Gerente de 
Enfermagem do Hemocentro ANDREZZA BELLUOMINI CASTRO e ao 
Superintendente do Hospital das Clínicas de Botucatu Dr. JOSÉ CARLOS 
TRINDADE, para conhecimento.

Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 13 de novembro de 2023.

Vereador Autor LELO PAGANI
PSDB

LAP/dvm
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CÂMARA MUNICIPAL DE BOTUCATU

Câmara Municipal de Botucatu, 13 de novembro de 2023

Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Botucatu. Para verificar as assinaturas, 
clique no link: https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar?chave=U4JU315Y55414UBC, ou vá 
até o site https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar  e utilize o código abaixo para verificar se 
este documento é válido:

Código para verificação: U4JU-315Y-5541-4UBC
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